

# 17年和谐邻里情

## ——南团小区四号楼五单元再添新故事

走进七矿南团小区四号楼五单元，映入眼帘的仍然是那幅“家和万事兴”匾牌。单元门口挂着一楼西户居民刘新铭制作的温馨提示板，写着当天的天气。从1998年搬进楼里17年来，雷打不动。每个楼层都挂有一个用镜框装裱的大照片，全是该单元住户结伴游玩的合影。

楼长吴征昌老人说：“因为我的年纪最大，当上了楼长，六楼的宁淑芬热心肠，封了个‘工会主席’，单元有啥事儿，大家一起商量再拍板定音，特别和谐。”

### 一枝玫瑰

3月25日，一楼西户的刘新铭一遇到邻居郭振宇，就拉着对方的手说：“今天去医院检查，医生说你弟妹的病控制得不错。走，喝两杯。”中午时分，邻居们就像约好了似的三三两两提着小菜来到刘新铭家。

原来，刘新铭的爱人邓美萍在2011年时不幸检查出了乳腺癌。那段日子，邻居们都帮着刘新铭照顾邓美萍。邓美萍做完手术后，身体软弱无力，碰哪儿都疼。一楼东户的于根莲退休前在职工医院工作，退休后成了楼道里的“家庭医生”。她给刘新铭讲护理事项，示范熬汤药，天天拿着仪器上门帮邓美萍量血压、测血糖。邓美萍的身体状态越来越好，还组织单元住户跳广场舞。

当天，刘新铭偶然听到一个年轻人说要为喜欢的人送花，想着结婚30多年还没送过妻子什么礼物，就买了一枝鲜艳的玫瑰。到家后，正在绣十字绣的妻子看到玫瑰花愣了一下，笑盈盈地接过花小心地插在花瓶中。

### “家”有喜事

单元门上的大红喜字红艳耀眼，喜气洋洋，这是去年5月四号楼东户穆国顺的儿子穆彬结婚时贴的。邻居们都说：“揭它弄啥？这喜字贴着，感觉天天都是好日子。”一家有事，家家忙。穆彬结婚时酒店不好订，楼长吴征昌骑着摩托车跑了两天，去了四五家店，才把酒店订下来。

刘新铭和四楼西户李建平负责到娘家迎亲，所有人一起大扫除，楼里楼外分外整洁。结婚当天，整个单元的人都像自家娶媳妇一样，早早起来贴喜字、放鞭炮，大人孩子在楼外列队迎接。看着一张张笑脸，媳妇小丽拉着穆彬的衣角说：“你家亲戚可真多，这场面真排场！”

“这几年，家里的喜事可不少。”吴征昌屈指算道：“四楼李建平打发姑娘，二楼李志刚、李玉枝夫妇打发姑娘，一楼刘新铭今年添孙子。这不，一楼东户郭振宇的儿子马上也要娶媳妇。喜事一件接一件，都是大家伙儿帮忙张罗的。”

### 远亲不如近邻

去年12月29日，平时身体一直很好的一楼东户郭振宇感觉不舒服去了医院，医生让他住院做检查。

郭振宇有点发蒙，女儿在外地工作，儿子上班很忙。他赶紧给爱人王根莲打电话，当时王根莲正与邻居桓彩玲、段秀荣在一起拉家常。

很快，这事儿就像安了喇叭似的，整个单元的住户都知道了。第二天，大家结伴去看望郭振宇。随后，天天都有人去医院看望他，还跑前跑后地帮忙。郭振宇同病房的人都羡慕不已。

郭振宇出院回家时，单元住户都在门口等他。一楼刘新铭的小孙女刘笑笑一下就扑过去说：“爷爷回来了！我们都很想你。”郭振宇感慨道：“‘家’里人亲，‘家’里好啊！”单元住户又开了一个“家庭会议”，为郭振宇量身定制了一套健身方案：管住嘴，迈开腿，跟着刘新铭和吴征昌打陀螺，定时参加晨练晚练活动。

郭振宇的女儿很快从外地赶了回来，看到父亲身体和精神状况良好，她感激地说：“多亏了大家，有你们在爸爸身边，我安心多了。”

### 下水道的故事

去年11月，三楼东户孙小娟发现厨房天花板渗水，案板滴脏了她就擦，没往心里去。几天后，墙皮也翘起来了，她就找到四楼东户冯改家。

一听孙小娟的来意，冯改马上下楼到孙小娟家，一看，果然对方家的厨房房顶个别地方起了皮。孙小娟家可刚装修没多久啊，冯改很过意不去，不顾腰疼蹲着钻进厨柜里，用铁丝钩，用手抠，处理了半天才疏通了下水道。处理完后，她提出要给孙小娟家补刷墙面。孙小娟的爱人袁朝红说啥也不肯，说：“邻里邻居的，不用！我把翘起的墙皮用砂布打掉就行了。”

前年，该单元下水道总管被堵，二楼的卫生间直往上冒污物。二楼住户张世杰一听说，凡是单元里在家的都拿着铁锹等工具赶到现场。三楼的袁朝红专门找了一根长竹竿，六楼70多岁的秘锡生也赶来帮忙。

前不久，其他单元的下水道盖板被过往车辆压坏，换盖板时，四号楼五单元的住户也跑去帮忙。

### “特邀嘉宾”与“家庭”新成员

2009年，七楼东户董参军搬到新小区居住。人走情还在，他说：“现在单元聚餐、出游，大小活动都会通知我，我都成‘特邀嘉宾’了。”家里有了事，单元里的人依旧会热心肠地帮他。

新成员七楼东户的张新建、胡海河夫妇也深感幸运。刚搬进来，单元有集体活动都会邀请他们。前年10月，胡海河的婆婆患病，夫妇俩回老家走得急，正在上学的孩子没人照顾。六楼住户宁淑芬得知后，安抚焦急的胡海河夫妇说：“你们只管去，我来照顾孩子。”那几天，宁淑芬一天三顿把饭做好端过去，还变着花样给孩子做好吃的。晚上不忘叮嘱孩子把门窗关好，注意安全。

要是发现谁家有了矛盾苗头，宁淑芬会毫不留情地指出来。张新建脾气好，胡海河遇事急躁，快言快语的宁淑芬就以老大姐的身份对胡海河说：“咱们女人得温柔体贴，这样家才会更温暖。”胡海河经常说：“在这样的大家庭里，想生气都生不起来，有点苗头就被大家发现及时‘灭火’了。”

有来有往，互帮互助。擅长修理的张新建只要发现单元里的门锁和灯坏了，就主动修理。去年11月，单元大门口的灯坏了，买菜回来的胡海河看到刘新铭在修灯，就主动拿来手电筒帮着照明，一连修了个把小时，她说：“这修的是灯，聚的是亲情，在这里住，心里亮堂、温暖！”

(本报记者 杨沛洁 通讯员 张艳红)



## 一矿对生产单位折吨计资

### 各项成本费用指标下调1%至3%

本报讯(记者杨沛洁)3月24日，一矿综采四队党支部书记夏文明上班后，专门了解了前几天自己队的生产折吨数。“从本月开始，矿上对我们实行了折吨，我得时常把折吨数告诉伙计们，因为这与大家的收入连着呢。”他说。

折吨计资是该矿今年3月1日推出的一项经营管理办法，一改以前按量计资的粗放管理模式，将各生产区队工资单价与毛煤质量进行捆绑，对煤质好于考核计划指标的区队进行奖励，反之进行减吨。同时，该矿煤质科每5天对各生产区队原煤煤质进行一次采样，并根据生产条件变化及时调整考核计划指标，从而实现市场与生产现场对接。

3月1日起，该矿综采三队、综采四队试行折吨计资。两队适时

加强职工煤质意识教育，同时将煤质与每个班的生产刀数挂钩，并建立了相应的奖惩制度。

以综采、开掘战线为例，当月材料消耗实际数额与指标定额相比，节支、超支在10%以内的区(科)，正职、副职每人相应受奖罚800元、600元；节支、超支10%至20%，每人相应受奖罚1500元、1200元；节支、超支超过20%的，每人相应受奖罚2000元、1600元。

此前，该矿分战线将材料消耗控制实际效果与区(科)副科级以上干部当月工资分配挂钩，充分调动全矿干部参与成本管理的积极性，消除从设计源头到生产现场各个环节的浪费现象。

据该矿企管办主任张胜利介绍，目前，各项成本费用指标下调了1%至3%。

### “三型”干部各显“神通”

## 四矿党员干部充分发挥先锋作用

本报讯(记者杨沛洁 通讯员兰文博)“自从有了这个便民服务台，管钳、铁丝、撬杠都不用再去领了，现在装车并井下运东西方便多了，省时也省力。”3月24日，四矿综采大修厂三机车间门口的便民服务台前，准备装车的综采三队职工李强说。

面对当前严峻的经营形势，该矿以创建服务型、节约型、学习型(“三型”)党支部为重心，动员党员干部职工在“保生存，保安全，保稳定”中各显其能。

综采大修厂结合工作实际，坚持创新服务形式和服务内容，设立生产一线便民服务台，开展创建“服务之星”活动，把27名党员照片上墙，对其服务质量进行考核。今年1月，党员李晓勇在井下运输巷的拉底与电缆吊挂中

下井次数最多，吊挂距离最长，工作质量最好，工作效率最高，被评为“服务之星”。党员郭志鹏的改进矿用运输机减速器排气系统技术，有效地解决了采煤一线的实际难题。

刚刚升井的四矿掘进五队党员李军胜手里拿着废钎子、废油管来到井口超市。拿着废旧物品升井已经成了他的习惯。他说，现在煤炭不景气，井下材料能节约一点是一点。

掘进五队党支部开展“我是党员，我做义务回收模范”为主题的活动，建立义务回收台账，各人回收的物料记录在个人名下，月底汇总公布。机电和检修大班党员制作两个回收箱，放置在各巷道口，党员带头把用不完或用不上的物品都放到回收箱里，回收箱不久就装满了不同规格的螺栓、螺帽等不起眼的小部件。



3月21日，田庄选煤厂机电分厂大修班职工在加固桌椅。近日，该班职工自费购置螺

丝、角铁等，并利用业余时间对16把桌椅进行加固，为增收节支尽一份力量。 张站峰 摄

## 平煤神马集团今年将植树20万棵

本报讯(记者杨沛洁)3月正是植树的季节，平煤神马集团绿化办近日决定，今年将植树20万棵，要求各基层单位根据实际情况自行组织开展义务植树活动。

平煤神马集团在搞好安全生产的同时，围绕建设绿色小康矿区的目标，积极推进植树绿化工作。2013年以来，累计投入资金1863万元，植树造林5000余亩，复垦土地173亩，新增矿区绿化面积21.8万平方米。建成苗圃、花卉基地35个，总面积32万平方米，累计完成庭院绿化330万平方米，庭院绿化覆盖率40.5%。如今，已经形成了生产场地、居民小区建到哪里园林化就会出现在哪里、道路修到哪里树就栽到哪儿的景象。

截至目前，该集团已经有66个基层单位和小区实现了市级庭院绿化达标，其中21家基层单位荣获“省级园林单位”称号，6家单位荣获“市级园林单位”称号；7个住宅小区荣获“省级园林小区”称号，32个住宅小区荣获“市级园林小区”称号。

今年，该集团在进一步加强矿区绿化管理、做好日常绿化养护的基础上，还将继续开展绿化苗木培植工作，扩大矿区绿化面积，提高矿区绿化管理水平。



### 抠成本 战危机 保增长

## 帘子布公司按标准分选废丝

本报讯(记者杨沛洁 通讯员姜梦飞)3月25日上午，帘子布公司原丝二厂分选工段工段长康学君弯着腰在一个大编织袋里扒扒拣拣，检查油丝废丝分选是否符合标准。

面对市场经济“寒流”，帘子布公司协同兄弟单位“战危机、保增长”，大力实施节能降耗。材料加工公司的尼龙66再生粒子产品原料来自原丝废丝，为降低人工成本，帘子布公司从本月开始，专门制定了原丝废丝分选标准，确保废丝质量。

原丝废丝分为干丝废丝和油丝废丝。干丝、油丝中的油污、废胶粘及丝、炭化物、金属物等异物混入后，容易污染整包丝，给后道工序分拣带来困难。因此，帘子布公司要求各个原

丝厂按废丝等级进行严格分选，分类装袋。分拣后，每袋还贴有标识卡，标注上废丝分类名称和级别、生产厂班组及区段名、生产日期、重量等内容；材料加工公司每月统计、反馈各厂打包使用情况，严格分选追溯制度。

废丝分选标准开展后，有效提高了下游材料加工公司的工效，原来每人每天分拣干丝270公斤或油丝320公斤，现在分别提高到310公斤和360公斤，而且废丝的二次污染大大降低，再生粒子的产品质量得到了保证。

帘子布公司在按标准分选废丝的同时，还对部分品种的筒脚丝余量进行提前控制，使每袋丝减少了30米的损耗。仅此一项，每月节省成本6万元左右。

## “煤神”获省著名商标称号

本报讯(记者杨沛洁 通讯员朱志松)3月26日，机械装备集团机械制造有限公司传来喜讯，该公司注册的“煤神”牌商标被省工商行政管理局认定为2014年度河南省著名商标。

近年来，机械装备集团机械制造有限公司高度重视企业品牌战略建设，视质量为企业生命，形成了以诚信为核心的企业文化。该公司坚持以产品零缺陷为发展目标，对产品实行全员、全过程质量控制，杜绝不合格供应商和未经资质认定的协作厂商进入公司供应体系；建立并完善质量管理体系，保证出厂产品全部合格；不断提高售后服务质量，建立用户回访制度，产品远销新疆、内蒙古、宁夏、甘肃和云南等地。该公司生产的“煤神”牌液压支架和带式输送机被评为省名牌产品。

## 关于对G207锡海线平顶山市鲁山县火石砭至分水岭路段实施断行的通告

根据省、市统一规划，拟对G207锡海线平顶山市鲁山县火石砭至分水岭路段进行改建施工，为确保施工质量和交通安全，现对上述施工路段实施断行，断行时间为2015年3月24日至2015年10月31日，在此期间途经该路段的车辆一律绕行。

绕行线路为：G55二广高速、S88郑尧高速或S231金孟线和S239鲁艾线。

### 特此通告

平顶山市公安局交通管理支队  
平顶山市公路管理局路政管理支队  
2015年3月27日

## 注销公告

平顶山市同心房地产开发有限公司(注册号:4104002000833)向公司登记机关申请注销登记,请债权人于见报之日起45日内到公司申请登记。特此公告  
平顶山市同心房地产开发有限公司  
2015年3月27日

3月23日肯德基推出全新春季菜单 8款新品重磅上市

## 招标公告

河南中基工程管理有限公司受鲁山县下汤镇人民政府的委托,现对以下项目进行公开招标。一、工程名称及项目编号:鲁山县下汤镇松梁沟线-X017四级公路建设项目(项目编号:LZC2015-Ag031);二、具体要求详见河南省政府采购网、平顶山市政府采购网、平顶山市公共资源交易中心。

## 招标公告

河南英诺威工程咨询有限公司受鲁山县团城乡人民政府委托,对鲁山县团城乡2014年易地扶贫搬迁项目进行公开招标,工程详情请登录河南省或平顶山市政府采购网查询。报名时间:2015年3月27日至4月2日 报名地址:鲁山县建设工程交易中心 联系人及电话:宋女士 0375-7035979

## 招标公告

河南英诺威工程咨询有限公司受鲁山县赵村镇人民政府委托,对鲁山县赵村镇G311至三道庵村、X042至黄楼村、界台沟至国顶石公路建设项目进行公开招标,工程详情请登录河南省或平顶山市政府采购网查询。报名时间:2015年3月27日至4月2日 报名地址:平顶山市新城区新城路307室 联系人及电话:宋女士 0375-7035979

## 公告

杨秋瓶、吴亚强申请办理房屋所有权登记,房屋坐落:卫东区黄楼村小区2号楼西2单元5层东户(杨秋瓶)3层西户(吴亚强),现特公告征询异议。如对产权有争议者,应于公告之日起30日内向我单位提交书面异议材料,到期未收到书面异议材料的,均视为无异议,将予以办理房屋登记发证。  
平顶山市房地产权产籍管理所

## 公告

产权单位平顶山三捷房地产开发有限公司向我单位申请办理房屋所有权登记手续,房屋坐落:新华区体育路与曙光街交叉东南角绢纺厂联建楼东1单元2-7层东户12套;东2单元2-7层东户6套。现特公告征询异议。如对产权有争议者,应于公告之日起30日内向我单位提交书面异议材料,凡到期未收到书面异议材料的,我单位均视为无异议,将予以办理房屋登记发证。  
平顶山市房地产权产籍管理所

## 迁坟公告

因新华区边庄新型社区建设的需要,需对位于边庄村以北、大香山以东、景区路以南、胡庄村以西区域范围内的坟墓进行迁移。请涉及各户于2015年3月27日到边庄村村委会办理登记、迁移事宜,2015年4月27日后未迁移的视为无主坟墓处理(限期一个月)。特此公告  
新华区边庄村村委会  
2015年3月27日

## 招聘

河南双丰高速公路开发有限责任公司根据工作需要招聘出纳1名。  
一、招聘条件:1.性别不限,身体健康,年龄22-40岁。2.财会及其相关专业,全日制专科及以上学历;具有会计从业资格证,能够熟练使用财务软件和办公软件。  
二、报名时间、地点和联系方式  
1.报名时间:发布之日起至2015年3月30日。  
2.报名方式:请本人持招聘报名表(与以下电话联系索取)、身份证、学历证、专业资格证书复印件及近期免冠1英寸彩色照片3张,在规定时间内到报名点报名或将其以上文件电子版发送至指定邮箱。  
3.报名地点:平顶山市叶县宋庄村(许平高速公路叶县收费站向东200米,双丰公司一楼办公室)  
4.联系电话:0375-8558371  
邮箱: huangyaoqin@oa.xpngs.com